



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
张名青  
封面主编  
王磊  
头版责编  
葛青凤  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

# 他留下的，岂止是乡愁

12月14日，余光中去世（详见今日快报封5版）。旋即引发国内媒体纪念风。

生老病死，是人躲不过去的规律。而仅仅为了纪念一位逝者，是不太可能掀起一股浪潮的；余光中被誉为“大师级诗人”。但仅仅为了纪念一位“大师级诗人”，也不太可能如此击中无数人内心最柔软处。

那么，我们到底为什么要纪念余光中？

## 1 每个人的乡愁，都走不出《乡愁》

不能不提到他的诗歌代表作《乡愁》。

这一首数十年前的“即兴之作”，为山河故人而写，也为未了的愿望而写。

“小时候，乡愁是一枚小小的邮票，我在这头，母亲在那头……”每一个“害乡愁”的人都能在这一经典诗句里，找到共鸣，找到把心寄放的地方。

喜欢这首诗的人，跨越了各个年龄段。

这样的乡愁，也早已覆盖了无数思乡的人心。

你不用担心，读这首老诗，会暴露年龄，告诉你，我们也一样！

世间再无余光中！

而这样的纪念，在悲戚之外，又多了一份温暖和知心。

## 2 他不只是故乡南京的眺望者

群众怀念余光中，群众喜爱余光中。

余光中给大陆带来的“乡愁温度”有多炽热，人们梳理他的事迹的热情就有多高涨。人们发现，这位诗人的足迹早就和他的爱国之情交融了。“要问我的故乡在哪里，其实很简单，我就是一个中国人。”

潇湘晨报的报道说，余光中曾三次来到湖南，说“湖南给人非常美好的印象”。

湖北的媒体也说了，三次来鄂的余光中，72岁时在武汉受聘教授。这类“拉近式”报道，还能找到不少。

南京人说什么呢？

南京人只需要默默地来一句：老先生1928年出生于南京，在南京生活过十年。

## 3 他时时劝你披上“理想”御寒，他是温和而坚定的理想主义者

余光中激奋人心的文字很多，“理想”是最核心的关键词。

他在《孩子，我希望你是这样的人》中说：孩子，我希望你自始至终都是一个理想主义者。你可以是农民，可以是工程师，可以是演员，可以是流浪汉，但你必须是个理想主

义者。

在一些人急于谈理想的当下，在一些为人父母者拼命推动孩子成为一个功利主义者的今天，余光中以温和的方式，告诉人们，理想，既是你的根，也是你随时御寒的衣裳，别弄丢了。这样一位古风萦怀的人，在慢慢引导你，让你无法忘怀。

## 4 为了他未了的心愿，我们纪念并寄望着

余光中的办公室正对台湾海峡，这是他远眺故乡的方式。

他眺望的是大故乡，他期待的是大团圆。

“我的乡愁现应该是对包括地理、历史和文化在内的整个中国的眷恋。”

他声声念的乡愁，是血脉的乡愁，也是穿越5000年的乡愁。他严正反对岛上的“去文言文”化，直言：如果将文言文抛弃不用，我们将会变成“没有记忆的民族”。

他告诉我们，乡愁不只是怀乡，更是怀国。

破冰，解冻，回暖，考验……数十年来，白发诗人频频行走两岸之间。他看到了令人欣慰的一幕幕，但更多的问题，可谓“在路上”。

他带着未了的心愿而去。我们怀念逝者，我们温故乡愁，我们寄望明天。

现代快报首席评论员 伍里川

## 视线

**[斯人已去，乡愁仍在]**《乡愁》体现了诗人余光中在漫长的生活历程中对祖国的绵绵思念，诗中“小时候”“长大后”“后来啊”“而现在”，这种以时序贯穿全诗，层层递进的表述使思乡爱国之情由模糊逐渐鲜明，也流露出诗人深沉的历史感。余光中先生代表着千千万万个远离故乡的游子，即使在耄耋之年，也希望能叶落归根。

如今，乡愁已经成为许多离家在外努力拼搏、追寻梦想的人心头最柔软的情思。在这情思里，不仅有台湾老人耄耋之年返乡之旅的动容，还有越来越多走出家乡、在外奔忙的打工者、城里人和海外游子赋予更多更新的内容，浓浓的乡愁里，不仅有对美好童年的追忆，也有对原来故乡渐去渐远的不舍、更有对实现理想压力的茫然和对未来美好生活的希望。余光中先生已仙去，但他的《乡愁》永远牵挂在人们的内心中。

如东 杨亚军(高级教师)

**[新华微评·乡愁永难忘，诗心意悠长]**诗人余光中走了，他的《乡愁》依然萦绕在人们心中。诗歌缩短了两岸的距离，文化温暖了同胞的心怀。从泰山到阿里山，从西湖到日月潭，同一轮明月朗照大地。春风终化千层雪，海水犹连两岸心！

## 句容住建局 行政审批真抓实干赢赞誉

今年以来，住建局深入贯彻执行《句容市进一步深化行政审批制度改革加快简政放权激发市场活力的意见》、《关于印发句容市相对集中行政许可改革试点实施意见的通知》等一系列行政审批文件要求，不断优化审批流程、突出效能建设，取得了较好的社会影响，赢得了社会各界的广泛赞誉。

### 简政放权 多措并举提升行政效率

根据省政府《关于深化行政审批制度改革加快简政放权激发市场活力的意见》以及镇江推进相对集中行政许可权改革试点的要求今年以来，句容市住建局积极配合镇江推进相对集中行政许可权改革试点的要求，一方面积极推进“三集中三到位”工作，成立行政审批科，授权进驻政务服务大厅首席代表和窗口工作人员全权负责受理、审核、批准进驻事项，实现“一个窗口受理、一站式服务”模式，最大程度缩短审批时间，提高行政效率。

另一方面句容市住建局积极推进网上审批，从2016年8月开始推行数字化审批工作，实现了局内部资料共享，提升审批效率。为进一步提升行政效率，今年句容市住建局积极响应市编办、市政务中心推进镇江e办事网上审批服务平台和江苏省政务服务平台的建设工作，在时间紧、任务重的情况下，顺利完成59项权利事项的办事指南制作，梳理出56项“不见面”事项，为后续推进网上审批奠定了良好的基础。

### 优化服务 窗口人员工作提速

为了进一步提升服务质量，句容市住建局要求窗口人员认真贯彻关于作风效能建设的有关要求，严格执行各项工作制度，设置审批事项AB岗。句容市住建局积极组织窗口人员学习相关业务知识，提升业务水平，积极开展业务比拼和工作满意度调查工作。通过各项措施强化内部管理，句容市住建局努力建设一支素质高、作风正、业务精、形象好的服务队伍。

在行政审批服务上，句容市住建局根据

工作实际，完善许可流程、承诺时间等服务内容，主动公布办事指南，开通咨询投诉渠道，主动接受社会监督，确保权利阳光规范运行。为了减少企业来回奔波，句容市住建局窗口人员确保在接待工作中始终耐心细致，认真告知，坚决杜绝各种人为设置导致审批程序发生障碍的行为发生，将原来法定10个工作日办理的事项，节省到如今交齐材料三个工作日就能办结，赢得了企业的一致好评。

### 尽心尽责 高质量服务获各界认可

2017年7月21日下午，句容市某公司将一面书有“服务热情周到、办证高效快捷”的锦旗送到市住建行政审批窗口工作人员手上，表达对住建窗口服务工作的肯定和表扬。据悉，该企业从外地赶来办理施工合同备案时已临近下班时间，本想着今天肯定办不了，没想到住建局窗口工作人员当即表示加个班没事，免得企业白跑一趟，并立即对材料进行了认真的审核，加班加点为企业服务，使企业当天就拿到了备案表。

12月1日，市住建局行政审批窗口再次收到句容市某公司送来的表扬锦旗，该公司陈经理称，无论多忙，住建窗口人员都保持笑脸，耐心细致地指导，对网络申报过程中遇到的难题，工作人员也总是主动联系技术人员帮助解决，避免了错填、漏报。并且窗口人员经常为他们提供延时服务，有好几次都忙到晚上八九点，为企业节约了时间，提高了效率，为此他们深为感动！

据了解，行政审批制度改革以来，句容市住建局认真执行各项政策，极力简化审批手续，优化工作流程，规范操作、快捷服务，赢得了办事群众的一致好评与认可，树立了良好的社会形象。

通讯员 姜彬彬

## 买在开业前 抢占万达茂财富商机

中国旅游产业的蓬勃发展至今，年度总收入超五万亿元，对国民生产总值的直接贡献超5%，综合贡献已经超过10%，已经成为了国民经济的生力军和支柱产业。150亿文化旅游目的地——南京万达茂，即将于2018年6月盛大开业，抢在开业前买万达茂，做海量人潮生意！



### 时代经济新增长极 文旅产业成为资本新蓝海

如今，以文化产业为代表的高端服务业，逐渐将成为中国经济新的发展引擎。在这样一个发展大势之下，全国各地新一轮文化产业的发展热潮正在兴起。南京万达茂以国际领先的前瞻规划，引领潮流之先，投资150亿率先在古都南京发展文化旅游产业，为其贡献一座文化旅游目的地。

### 150亿文化旅游目的地 南京万达茂明年6月即将开业

南京万达茂，拥有全新业态组合，集“文化、旅游、科技、商业、人居、体育”于一体。2018年6月开业后，或将成为宁镇扬城际的新中心和城市新名片，同时将全面带动区域配套、产业、就业等各方面发展，将创造出巨大的文旅财富商机。

### 抢占文旅投资新高地 万达茂小户型，受热捧

万达集团，世界500强，截至2017年11月，已开业225座万达广场。雄厚的企业实力，是其

物业价值的强力后盾。而建筑面积40m<sup>2</sup>起万达茂小户型，宜商宜居宜投资，凭借其低总价、轻负担、不限购、前景优等特点，引燃南京文旅投资热潮，受到了客户热情追捧！

### 万达茂主入口，地铁餐饮旺铺 臻藏席位，年终钜惠

万达茂米兰商业街，传承19世纪米兰商业精粹，居黄金地段吸引海量人潮。无缝对接地铁、国际街、主题乐园三大主入口，交汇万达茂入口广场、米兰商业街中庭广场、国际街中心广场三大广场，能够最大限度导入客流，将购买力完全转化。

加之米兰商业街拥有2公里国际街商铺中最密集的餐饮商铺，人群消费时间极大延长，形成强力财富磁场。现米兰商业街最后一批餐饮旺铺强势加推，更享年终钜惠！

### 建筑面积约40m<sup>2</sup>起 小户型 载誉加推 建筑面积约60m<sup>2</sup>起 餐饮旺铺 年终钜惠

广告 项目名称:万达茂 地铁餐饮旺铺  
项目开发商:南京万达茂 项目销许:现售20171032

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师